

# СЕНИКСИЙ УАХТЕР

## РЕФОРМЫ ИЛИ ЖИЗНЬ?

ОБРАЩЕНИЕ К КУЗБАССОВЦАМ, РОССИЯНАМ,  
ЧЫШИМ ДОЛЖНОСТНЫМ ЛИЦАМ.

Президенту России Б. Ельцину,  
Председателю ВС РФ Р. Хасбулатову,  
Председателю Конституционного суда РФ  
Б. Зоркину,  
Премьер-министру РФ В. Черномырдину,  
Председателю Верховного суда РФ В. Лебедеву,  
Генеральному прокурору РФ В. Степанкову,  
Министру безопасности В. Баранникову,  
Министру внутренних дел В. Ерину.

**Уважаемые кузбассовцы!** Мы, а преступники тем временем наглеют с каждым днем. Исполнительная власть сращивается с преступным миром. В правах, детей обращаются к правоохранительным органам нередко получается, что одни ловят, а другие выпускают.

С нестерпимой болью в душе и гнетущей тревогой за наших отцов, матерей, жен, детей обращаюсь к вам. Наступил момент, когда все мы должны осознать — преступный мир уже не угрожает нам войной. ОН ЕЕ НАЧАЛ.

Она берет власть в свои руки.

В понедельник я участвовал в г. Мыски в походе председателя советского предприятия «Сибирь» М. Герасимова, который был демонстративно, нагло убит в «назидание» другим хозяйственным руководителям за то, что не захотел делить с преступниками доходы от бартера.

Еще не похоронили Герасименко, а на дверях горбодской здравницы нашли записку, в которой сдержалась угроза в другого местного члененного руки.

Таким образом всем нарушениям в области охранительных органов в этом виноваты.

Кузбассовцы и россияне! Сегодня с разгулом преступности можно спрятаться только в всеобщими усилиями, активными действиями снизу. Вы должны сказать свое веское слово в этом вопросе на собраниях своих коллективов, самим выработать меры, способные действительно остановить рост преступности.

Я всегда был против забастовок, но если Президент не способен свою жизнь, правительство, правоохранительные и другие органы, обеспечивающие правопорядок в стране, в кратчайшие сроки не прибегают иди на поводу искоренению преступности, я буду в рядах тех, кто, борясь за свою жизнь, выйдет на улицы, стану забастовщиком, если по этой причине забастуют трудащиеся.

Если человек лишается возможности жить, то ему не нужно НИЧЕГО, в том числе и реформ.

А. ТУЛЕЕВ.

Председатель Кемеровского областного Совета народных депутатов, народный депутат РСФСР.



### ...И каждому нужно внимание

Много работы у женщин отдела кадров. А в последнее время увеличился поток людей, поступающих на работу. Приходят ветераны труда для перерегистрации, и всех нужно обслужить быстро, вежливо, проявляя подчас изрядное

терпение при оформлении документов. На снимке: работницы отдела кадров шахты имени Кирова. Ирина Юрьевна Попова (слева) и Татьяна Борисовна Зайнулина обсуждают текущие дела. Фото М. НИКОНОВА.

## Конкурс мастерства

26 января в областном музее изобразительных искусств открылась ретроспективная выставка из фондов музея, посвященная 50-летию Кемеровской области к 35-летию Кемеровской организации Союза художников.

Крытие большой выставки заслужил молодой художник С. Наполов, выпускник Кемеровского художественного училища. Первые две премии в скульптуре разделили А. Хмелевской за композицию «Десять лет без пра- вильного участия», представившие работы на «Яблоко раздора» и В. Треска за скульптуру лауреата во всех видах «Крик в будущее», «Переизобразительного искусства». В любой экспозиции конкурса стал также молодой художник В. Свишунов за керамические композиции «Лик», «Черный ангел», «Пегас». Это было талантливого скульптора, окончившего Красноярский институт искусств, картины: «Каменская улица», «Победа героя» и «Бородино».

В центральном зале музея разместилась экспозиция группы молодых художников «Бедная Лиза», объединившая такие индивидуальности, как Ю. Юрасов (триптих, посвященный А. С. Пушкину), монументалист А. Дроzd (триптих «Бубенщик»), супрематист С. Чернов (серия картин «Призраки»). Тема Космоса и Земли фантастически переплетается в большом полотне Г. Писаревской «Из села Листянка — в

новый век», посвященной космонавтике.

Натюрморты О. Чукиной пронизаны светом, лирическими, а называния акварелей говорят сами за себя: «Значительная», «Задумчивые», «Тара-башинка» — это портреты тыкв, кабачков. Интересны по композиции картины исторического жанра нашей землячки Е. Юмановой «На рудниках», «Сыночек», «Деревенский вечер». С творчеством этой художницы нам еще предстоит познакомиться на выставках после реконструкции городского выставочного зала.

И, конечно, фонды музея представили шедевры признанных мастеров живописи, приобретенные музеем и отобранные временем: «Сибирский иконостас» заслуженного художника РСФСР В. Зевакина, «Голубые ставеньки» и «Ранняя весна» Н. Бачинина, натюрморты Ю. Лобузнова и портреты П. Чернова, жанровые картины народного художника РСФСР А. Кирчанова.

Группа учащихся ДХШ и художники нашего города организованно выезжают на открытие этой выставки, где имели возможность лично познакомиться со многими художниками и пригласить их в Ленинск-Кузнецкий для встречи с горожанами, а пока приглашаем вас в Кемерово, в музей изобразительных искусств на юбилей, на праздник художников.

Т. БОЧАРОВА.  
Директор городского выставочного зала.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

### НАКОНЕЦ-ТО ЗАМЕТИЛ...

На последнем заседании Президиума Совета Министров Президент Ельцин заметил: «Недавно я был в Индии, и у меня закралось сомнение в необходимости свертывания военных производств. Там — колossalный рынок для военной продукции, и как бы нам не пришлось потом восстанавливать переориентированные на выпуск кастрюль заводы ВПК». Но прямо-таки золотые слова. Их еще бы сказать вовремя.

### СТАВКА НА ЯВЛИНСКОГО

Координатор коалиций «Предпринимательская политическая инициатива», в которую входят известные российские бизнесмены, К. Затулин считает, что правительство под руководством В. Черномырдина за короткий период «продемонстрировало недопустимую противоречивость и непоследовательность» в своей деятельности. В 1993 году коалиция будет поддерживать деятельность некоторых неоправданно забытых, по мнению ее участников, экономистов и политиков, поэтому она считает необходимым поддержать Григория Явлинского как одного из кандидатов на руководящие посты в правительстве.

### ЭХ, НАМ БЫ ИХ ЗАБОТЫ

Опросы общественного мнения показывают, что на сегодня граждан России более всего волнуют вопросы добывания денег. В то же время этим очень обеспокоена общественность Америки. Ей, видите ли, очень хотелось, чтобы россиян больше интересовали вопросы духовности и нравственности. Поистине — скрытый голодного не разумеет.

### СПИД В РОССИИ

С момента выявления первого больного СПИДом в России в 1986 году до начала февраля 1993 года общее число зарегистрированных инфицированных вирусом иммунодефицита составляет 611 человек, больных СПИДом — 92, 72 — умерли. Первое место по числу инфицированных и больных занимает Москва (103 и 27 в области), далее идут Ростов и область (105), Калмыкия (92).

Подборка подготовлена по материалам газет и информационных агентств Л. КРАВЧЕНКО.

# НЕ ИДУТ ДЕЛА

Точка зрения

Прочитала в газете «Ленинский шахтер» статью В. Щечкина «Побольше мудрости, господа!». В ней описываются трудности (это мягко говоря) в получении зарплаты, пенсии, пособия, так как наличные деньги выдаются только пятитысячными купюрами. Но скоро еще и десятитысячными купюрами начнут выдавать. Но и после получения этой пятитысячной, мытарства еще впереди. В магазинах не дают сдачу. Долго приходится ждать, когда наберется нужная сумма, или уходить, чтобы разменять где-то еще.

Огромен разрыв в заработной плате некоторых категорий работающих и пенсий пенсионеров. Кто получает по 50—100 тысяч рублей в месяц (а это, заметьте, не заработанные деньги, выработка падает, ничего нигде своего, неимпортного, не купишь, зато зарплата, особенно у начальства, очень высокая, да к тому же все это держится в секрете), для тех, конечно, трудностей нет, а вот остальные...

Но и это еще не все. Задерживается

зарплата, задерживается пенсия, а деньги обесцениваются с каждым днем. Так, уже три месяца пенсионерам не выплачивается положенная по закону пенсия. В ноябре ее просто увеличили в 2,5 раза. Надеялись в январе получить настоящую пенсию. Но нет, опять та же. Многие недополучают больше половины положенного. А цены растут не по дням, а по часам. Если до января на недоданные деньги еще можно было что-то купить, то когда их, наконец, выдадут, они уже ничего не будут стоить. Теперь на те деньги (да еще и не известно, когда их все же доплатят) и килограмма масла не купишь. Кто же компенсирует эту потерю, и, вообще, почему никто ни за что не отвечает? Пенсионеры, принеся в собес документы за военные годы, за детей и так далее, с января еще не получали за них. А прошел уже год. Почти все пенсионеры получают только минимальную пенсию, а потом ее просто увеличили в 2,5 раза. Может, и не следует

винить в этом одних работников собеса, и все же...

Правительство издает указы по соцобеспечению один интереснее другого. Придумали же те коэффициенты по перерасчету зарплаты прошлых лет? Какая голова до этого додумалась? Такая неразбериха получилась и несправедливость. А сколько считать пришлось работникам собеса! Пока считали, уже другой указ. Умом понять ничего невозможно. Входя в рынок (правда, рынка-то нет, одна спекуляция) и отпустив цены, правительство, видно, и не подозревало, во что это выльется. И не мудрено, программы-то никакой не было, а все одни слова. Цены на продукты, не говоря уже о другом, возросли самое малое в 100 раз, а многие и в 200—300. И если человек получал 100 рублей, он мог купить на эти деньги 100 килограммов сахара или 30 кг масла и так далее. В общем, жить можно было, и не бедно. Платят пенсионерам 30—50 процентов от тех денег, что они

получали до реформ. Вот так обошлись с пенсионерами. Можно представить, каково им сейчас. И на рынке можно наблюдать такую картину — пожилые люди вытряхивают хоть одно яблоко у продающих. Вот до чего додали... И чем больше углубляет «реформы» наше правительство, тем цены все выше, выше и выше.

Что же это за реформы такие, когда сокращаются производство, поголовье в животноводстве, посевы, а все условия созданы дельцам и спекулянтам, которые, не работая, обирают народ, растаскили и распродали страну. По этим делам, по тому, что происходит в России, мудрым правительство не назовешь. Скорее наоборот. И воистину хочется сказать словами песни из кинокомедии «Бриллиантовая рука»: «Что они делают, не идут дела, видно, в понедельник их мама родила»...

Такой эксперимент не проводила со своим народом ни одна страна. Это не рынок, не реформы и не демократия.

**Л. ВАСИЛЬЕВА.**  
Пенсионерка.

— И такое бывает

## Что написано первом...

В связи с многочисленными жалобами избирателей по поводу строительства дома для престарелых народный депутат областного Совета И. С. Кузнецова дважды обращался к заместителю генерального директора по капитальному строительству ассоциации «Ленинскоголь» В. И. Грубникову с депутатскими запросами: начато ли строительство дома, и если нет, то что его сдерживает?

В. И. Грубников представил депутату ложную информацию, пояснив, что, начиная с 1989 года, дирекция по капитальному строительству предложила принять в план проект дома для престарелых (59-квартирный жилой дом) следующим подрядчикам: Полясаевскому ДСК, тресту «Ленинскпромстрой», МЖК-строю, «Новосибирскстрою», но ни один подрядчик в план строительства этот объект не взял.

Из официальных ответов управляющего трестом «Ленинскпромстрой» Г. П. Баранова, заместителя начальника Полясаевского ДСК С. М. Баева депутату И. С. Кузнецовой стало известно, что ни дирекция «Ленинскоголь», ни администрация города не предлагали им вести строительство дома для престарелых.

Депутат обратился в народный суд за защитой

своего права на достоверную информацию.

Суд рассмотрел, это дело и учел некоторые обстоятельства: проектно-сметная документация на дом была по ошибке направлена не в тот адрес, и ее получение ДСК ассоциации «Ленинскоголь» задержалось, и ДСК не успела вовремя предложить подрядным организациям строительство дома на 1992 год; до этого года сделать подобное тоже было невозможно из-за отсутствия проектно-сметной документации; В. И. Грубников вину свою признал, кроме того, он работает в должности заместителя директора по капитальному строительству с 1992 года.

В постановлении суда В. И. Грубников признан виновным по статье 46 Закона о статусе народных депутатов Российской Федерации в представлении заведомо ложной информации народному депутату И. С. Кузнецовой.

От административной ответственности нарушитель В. И. Грубников освобожден, ему разъяснено о недопустимости представления народным депутатам заведомо ложной информации.

**Резюме из этой истории можно сделать такое: из вранья ничего добого не получишь. Ни себе, как говорится, ни людям.**

**К. ИВАНОВ.**

Коротко

## Дотации на хлеб и молоко

С 1 января в Тюмени началась выплата дотаций на хлеб и молоко пенсионерам, инвалидам и многодетным семьям. Как сообщила корреспонденту РИА заместитель председателя Тюменского областного комитета социальной защиты населения Татьяна Савушкина, около 80 тыс. малоимущих тюменцев теперь будут получать из го-

родского бюджета 900 рублей в месяц.

Дотация введена решением «малого Совета» в связи с установлением в городе свободных цен на хлеб и молоко и будет доставляться домой вместе с обычной пенсией. С 1 января буханка хлеба в Тюмени стоит от 28 до 38 рублей, а литр молока — от 18 до 26 рублей.

РИА «Новости».

**В** НАШЕ время трудно подготовить мероприятие, которое заинтересовало бы молодежь. Поэтому мы постоянно пытаемся искать новые формы внеклассных мероприятий либо для учащихся всего училища, либо для отдельного курса или для актива групп, классных руководителей и мастеров производственного обучения.

Одним из таких мероприятий был конкурс, ставший уже традиционным в училище, под названием «Леди и джентльмены». Участниками были первокурсники — ребята из группы № 24 (поммастеры) и девчата из группы № 26 (портные). Основной темой были пра-

**С**ЕЙЧАС на каждом шагу только и слышишь: «плохо живем», «не хватает денег», «голодаем». Согласна, и плохо живем, и денег не хватает, и голодают многие. Да где же тут не согласишься — сама живу, как все. Только что не голодаю, но и разнообразия в меню особого нет. Ни фруктов детям, ни соков, а теперь и к молоку не подступишься. Слов нет, трудно.

Но я не об этом хочу говорить в данной корреспонденции. Я хочу рассказать о женщине, одной из тех, кто живет так, что даже и представить себе страшно. Не дай, Господь, на старости лет такую жизнь! И не пьяница она, не лодыры, с малых лет до преклонных трудилась, рученки и ноженки по ночам спать не дают. А так получилось, что, отдав на благо людям все силы, все здорово, осталась никому не нужной.

Около двух десятков лет проработала в ПАТП № 2 Елизавета Демьяновна Исаева. Была она инструментальщицей. Все время в холода да в солярке. Но не жаловалась, потому что с детства к трудностям привыкла.

Как все деревенские дети, чуть встав на ноги, пошли работать. Возила в колхозе копны на быках, полола сорняки без разгиба, варила обеды трактористам. Уголь в деревнях тогда не жгли — негде было взять. Рубила сухие ветки и сучья с деревьев, чтобы топить печь.

На себе таскала это топливо. А платили в колхозе по трудодням. Впрочем, «платили» — сильно сказано. Отработал день — черкнули палочку в учетной тетради. Неважно, на какой работе нарабатываясь, по силам ли она тебе. Ни больничных листов, если свалит недуг, ни легкого труда, ни от-

вилла поведения в общественных местах, на транспорте. Участникам конкурса были предложены тесты, эксперименты.

Успешно прошли испытания и стали победителями Лена Мунина и Павел Мосин. Им были вручены дипломы «лучшая леди» и «лучший джентльмен» и памятные сувениры. Очень хочется верить, что для ребят эти правила станут нормой. Во всяком случае, знакомство с ними не пройдет бесследно.

А на прошлой неделе прошла учеба актива. Ребятам, мастерам и класс-

ным руководителям была предложена новая форма проведения внеклассного мероприятия — посиделки «Мы за чаем не скучаем». Ушли в прошлое лучшие традиции русского народа. Молодежь мало знает старые обычай засолья и гостеприимства. Поэтому ведущие Юра Мельников и Оксана Кенин, одетые в русские национальные костюмы, привели гостей в горницы. Потешили народ «Красные девицы» и «Добрые молодцы». Команда ребят соревновалась в быстроте расшивания бревна, прививании пуговиц, а девчата

— в вязании, штопке белья. Веселый конкурс скороговорок и исполнение частушек доставили истинное удовлетворение всем.

А какое же русское застолье без чая душистого, блинов да пирогов сладких! Вот и потчевали гостями «хлеба». Ну, а какая команда победила? По мнению строгого жюри, победила дружба. Что ж, пожалуй, это самая желанная победа.

**Е. БОГДАНОВА.**  
Председатель учпрофкома СПТУ № 17.

## МОЛОДО — ЗНАЧИТ ВЕСЕЛО!

пуков. А в конце года производственную продукцию распределяли так: сдавали государству, сколько предписано, а остальное делили на общее число трудодней. Среднюю цифру умножали на количество отработанных человеком дней за год. Могли и напутать, и недописать — концов не найдешь.

И уехала юная Лиза в город, чтобы заработать денег и хоть немного по-

делам. Конечно, покупаю и ей продукты, тяжело бабушке по магазинам разгуливать, гоги уже не носят. Ребята мои радуются, когда баб Лиза приходит, виснут на ней, ласкаются. И она их любит. Нисколько нет этой женщины зла, а дети это, как правило, очень тонко чувствуют.

А я не устаю ей поражаться. Ведь большая же насквозь судьбой и людьми обижена, живет один Бог знает, как. Ч не только не жалуется, еще и другим утешает.

«пока жива, Елизавета Демьяновна по-прежнему помогает. Тогда себе забрать,

а самой в деревне ча погибель.

стремленная кручиной выбывает ее из колеи. Хотя бы комнатенка бы побольше, чтобы в тую кровать поставить. Да и уголь с каждым днем таскать все тяжелее. А остальное — ладно, и хуже живали. И опять же не о себе — о матери первая забота.

Смотрю я порой на нее и думаю: это сколько же надо иметь поистине христианской доброты, как надо любить людей, чтобы не бунтовать, не вымещать на всех и вся за сломанную жизнь и горькую старость! Часто, вспылив, вспоминаю о ней — и беру себя в руки. Наверное, на таких вот людях и стояла изначально многострадальная земля русская, потому и выжила нация, и жить будет. Только это и утешает, все-ляют какую-то надежду.

Дай же Бог ей и таким, как она, здоровью за то, что светятся теплыми огоньками в беспросветном мраке нашей действительности. Низкий им поклон.

**З. ТЕРЕЩЕНКО.**  
Бухгалтер РСУ.

## Тепло с ней рядом

**Судьбы людские**

мочь матери. Без мужчины в доме им вдвое было не выбираться из нищеты.

Город поначалу был к ней благосклонен. Устроилась мотористкой на шахту. Дали ей комнатушку в бараке: и кухня, и спальня, и гостиная — все в одном. Но по тем временам это было даже роскошью. Зарабатывала деньги, мать в деревне имела какое-никакое хозяйство, так что и продукты были. Переехала к дочери мать не решилась — трудно пожилому человеку бросить свой домишко, свои грядки, кур да кроликов и ехать в белый свет. Да и неразумно: вдвоем им нелегко было бы прожить на одну зарплату, а пенсия в колхозе была просто смехотворной — 12 рублей. Так и жили, поддерживая друг друга.

А потом женщина вывела из шахты. И пошла Елизавета Демьяновна искала работу. Устроилась в таксомоторный парк инструментальщицей. Хорошоправлялась, те води-

чем, что тут удивляться — война выкосила женщиков, многие девушки остались без суженого. А ребенка родить без отца не решилась; и строгое деревенское воспитание помешало, и нужда поставила. И так вдвоем с матерью концы с концами сводили. А раз не замужем и без ребенка — квартиры отдельной не давали. Так и осталась Елизавета Демьяновна в своей комнатушке до пенсии, а о пенсии пока кто позаботится?

Сейчас она по-прежнему обитает в своем бараке. К старости «расцвел» целый «букет» болезней: ишидемия, холецистит, радикулит, а тут еще и глаукома. Слепнуть начала бабушка. Другая на ее месте и жизнь бы прокляла, и власти предложили, и коммунисты с демократами. А она нет. Крепится, вида не подает, что трудно ей. Всегда приветливая и добрая. Живем мы с ней по соседству. Сколько раз я оставляла на нее малышей, чтобы сходить в магазин или по-

В настоящее время Советы всех уровней попали, на мой взгляд, в тупиковую, патовую ситуацию. В большинстве своем их власть носит чисто формальный характер — «без руля и без ветрил». Точнее и не скажешь.

Советы не имеют возможности владеть обстановкой в республике, крае, области, районе, городе, поселке. Из-за чего, спросите? Да из-за тоталитарной административности исполнительной власти. Законодательная (а вернее, данном случае — представительная) власть фактически формальна, потому что занимается только констатацией фактов, и не более того. Ничего не решает и, по существу, не нужна. Творимое сверху вниз беззаконие не поддается логике, так как рождено абсолютной властью Президента республики. Под флагом демократии у нас зарождается бог весть какая система, какой-то странный гибрид то ли капиталистического, то ли тоталитарного строя с непонятным типом экономики.

«В стране, находящейся в периоде перестройки, а следовательно, и брожении, каждый законопроект и каждая отдельная его черта, каждая особенность может чувствительно отзываться на благо страны, на характере будущего законодательства... Отечество наше должно превратиться в государство правде, так как пока писательский закон не определит обязанности и не оградит прав отдельных российских подданных, права и обязанности эти будут находиться в зависимости от толкования и воли отдельных лиц, то есть не будут прочно установлены». Боже мой, как спасли эти стольких мыслей, подтверждающие истинные пути к нарождающейся демократии, без которых она просто невозможна. Россия находится в таком аморфном состоянии, когда до настоящего демократизма еще далеко, ибо выбыты основы представительной власти. Ведь все вопросы, как и прежде, вращаются замкнутым кругом политиков и демагогов, абсолютными дилетантами, узурпировавшими власть, с их ненасытными амбициями и эгоизмом, отстраненностью от основной части народа. Из-за узкости такого управления создается хорошо унаоженная почва для ловкачей, дельцов и всевозможных проходников, которые хорошо и надежно, «без страха и упрека», втираются в рыночные

отношения. Они всегда добываются комфорта, изобилия (но только для себя), презирая никакими средствами и методами. Они твердо держат флаг перехода на рыночные отношения, приватизацию и возвращение капитала, игнорируя интересы народа.

До очевидности ясно, что опыт (а вернее — эксперимент), затеянный Ельцинской компанией, закончится полным и вряд ли поправимым крахом, от которого пострадают не

интенсивным способом развития всей экономики, упорядочивает денежное обращение, дает достойный уровень жизни каждому члену общества.

А что наблюдаем мы? Страшный удар нанесен правящей элитой по морали старшего поколения. То есть наше общество сознательно разделено на «умных» и «глупых». Указ Президента, снимающий ограничения трудовой деятельности пенсионеров на производстве по возрастному цензу, выполнил свою коварную цель. Люди старой закалки, конечно, вынуждены будут работать на производстве до «гробовой доски», а вот молодежь в основном пойдет в спекуляцию, разбогатываясь, негативное предпринимательство. На вырождение морали, взглядов, нравственности и смени форму общества направлена пропаганда и философия лжедемократов. Они добились того, что для молодежи не стало ничего святого. Она не хочет и не умеет работать. И это страшное зло. Души молодых отравлены эгоизмом и культом наживы.

Да, Россия никогда не была так бедна и унижена. А ведь наша Отчизна имеет 25 процентов мировых запасов нефти, 1/3 запасов газа, 20 процентов угля, столько же железных руд, запасы леса — на первом месте. Но в то же время ловкачи государственного управления, раскочегарили наших земных благ, наши бирюкеры и казнокрады, имеющие определенную власть, не способствуют преобразовательным процессам, происходящим в нашем обществе и нашей экономике, а только усугубляют условия бытия простого народа. В свое время вождь мирового пролетариата Ленин, поняв, что опыт социализма в отдельно взятой стране «закончен полным и непоправимым крахом», пришел к выводу, что необходимо перейти на систему смешанных обществ, то есть работать и жить вместе с капиталистами. Я думаю, это было сказано в сердцах или в минуту депрессии. Но его завет до сих пор — только пожелание. И прав поэт М. Дудин, когда пишет: «В России горе от ума И гибель от чиновников, Опять пустые закрома И не найдешь виновников».

Остается надеяться только на народную мудрость.

В. ЩЕЧКИН.

Депутат облсовета.

## БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА О НЕЗАВИДНОМ ПОЛОЖЕНИИ БОЛЬШИНСТВА РОССИЯН.

господа лжедемократы, а действенных, реальных результатов по защите нечастной собственности не народу, не населению, а преподносится на «блудечке с золотой каемочкой» ненасытным мерзавцам. Конечно, в нормально развивающемся обществе, в правовом государстве частная собственность на землю, заводы, шахты, рудники и так далее служит для стимулирования экономики. Но у нас то совсем другая ситуация. Если бы мы были все одинаково бедны, то имели бы равные шансы для входа в рыночные отношения. Но всем этим делом хорошо воспользовалась бывшая парохратия и номенклатура, связанная с тепловыми накоплениями и использующая слабость власти. Для осуществления справедливой реформы нужна сильная, мудрая власть, способная отстаивать интересы всех слоев, а не кучки спекулянтов. Создается впечатление, что наши лидеры совсем забыли о простом человеке, о его наущенных заботах и нуждах. Отсюда и недовольство правящим режимом. Миллионы людей не верят в перестройку, не пони-

жают. По непонятным причинам мы забросили плановую систему хозяйствования, хотя весь мир перенял ее у нас и использует неплохо. Хорошо организованная плановая система качественно и продуктивно обеспечивает структурные подвижки в народном хозяйстве, способствует переходу к

интенсивным способам развития всей экономики, упорядочивает денежное обращение, дает достойный уровень жизни каждому члену общества.

## СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА ОРУЖИЯ: ЗА И ПРОТИВ

Резкий рост преступности создал ситуацию, когда миллионы россиян оказываются зачастую беззащитными перед бандитами, грабителями, рэкетирами. Но если власть и органы правопорядка не в силах надежно обеспечить безопасность граждан, то, вероятно, им следует самим позаботиться о себе. В конце концов еще Ильф и Петров утверждали, что дело помощи утопающим — дело рук самих утопающих.

Впрочем, нам сейчас совсем не до шуток. Ясно одно — люди хотят чувствовать себя более уверенно и на улице, и в собственном доме. Так, может быть, дать им возможность обеспечить себя средствами самозащиты? С этим вопросом корреспондент РИА «Новости» обратился к и. о. начальника отдела разрешительной системы Главного управления обеспечения общественного порядка МВД Российской Федерации Владимиру Дейкину.

— Действительно, — сказал он, — в МВД России приходит в последнее время много писем из разных регионов страны с просьбой о свободной продаже оружия. Но в то же время мы получаем письма, в которых указывается на недопустимость опасность такого шага.

Выскажу свое личное мнение — в нынешней сложной криминогенной ситуации свободная продажа оружия, окажись она плохо подготовленной, недостаточно продуманной, может привести лишь к росту числа преступлений. Так что торопиться в этом вопросе не следует. И главное, нужно обеспечить правовую сторону дела — разработать и принять закон об оружии, что, кстати, предусмотрено Постановлением ВС России от 11 марта 1992 г. Проект этого закона нами составлен и передан в Комитет по законодательству, правопорядку и борьбе с преступностью Верховного Совета. Слушание в первом чтении ожидается в сентябре. Будем надеяться, что парламент примет его и тем самым внесет ясность во многие вопросы, в том числе что касается порядка приобретения оружия по разрешению органов внутренних дел предприятиями, организациями, должностными лицами и отдельными гражданами.

— Значит, свободной продажи оружия в полном смысле этого слова не будет и для покупки его потребуется разрешение милиции?

— Да, так предусмотрено проектом закона. Нельзя, например, разрешать покупку оружия психически больным или лицам, вышедшим из мест заключения, но еще не погасившим свою судимость. Поэтому порядок получения права на приобретение оружия должен быть таким: подается заявление в местные органы внутренних дел, где в течение 10—15 дней проводится проверка заявителя, а потом, если нет никаких оснований для отклонения просьбы, выдается разрешение. Оружие можно будет купить в специализированных государственных магазинах.

— Сейчас таких магазинов нет, кроме как для охотников, зато есть «чер-

ный рынок», и там, как рассказывают очевидцы, можно приобрести чуть ли не любое оружие.

— Да, с рук можно за 8—12 тысяч рублей купить такие газовые пистолеты, как немецкий «Вальтер» или американские «Бессон» и «Кобра», а также газовые пистолеты и баллоны нашего производства, которые, кстати, по качеству превосходят многие зарубежные. Должен сказать, что газовое оружие, особенно с патронами, начиная с патронами, начиная с патронами, является опасно и обязательно должно быть на учете. Между прочим на

ми подготовлен проект Указа Президента России «О специальных средствах самообороны, снаряженных веществами слезоточивого и раздражающего действия», который регламентирует применение газового оружия. Уломану, к слову, еще об одном президентском Указе, разработанном нами, — «О разрешении приобретения, хранения и использования гладкоствольного охотниччьего оружия гражданами, ведущими крестьянское (фермерское) хозяйство». Он должен помочь фермерам, часто подвергающимся различного рода опасностям, дать отпор преступникам.

— Что, на ваш взгляд, нужно сделать, чтобы свободная продажа оружия не обернулась ростом преступности?

— Все поступающее в продажу оружие должно быть предварительно опробовано, обстреляно и поставлено на учет в пулевом гильзотеке, то есть оно должно проходить трассологическую экспертизу, как это принято, например, в США. Иными словами, с каждого пистолета надо снимать своеобразные «отпечатки пальцев» — тогда, если кто-то воспользуется этим зарегистрированным оружием, он будет быстро найден. Между прочим, за рубежом именно по этой причине почти все преступления совершаются с помощью незарегистрированного оружия, так что свободная продажа его, по существу, не влияет на показатель преступности.

— В 70-х годах произошла скандальная история — группа баскетболистов сборной СССР была задержана в московском аэропорту при попытке пронести боевые пистолеты, купленные за рубежом. Учтивая громкие имена привинчившихся, к ним отнеслись достаточно мягко, хотя кое-кого дисквалифицировали. Будет ли сейчас разрешен ввоз оружия в страну?

— Нет. Ни огнестрельного, ни газового оружия ввозить в страну нельзя.

В. АСРИЯН.  
(РИА «Новости»).

## Фестиваль возможностей человека

От спортсменов до фокусников — представители самых разнообразных профессий приняли участие в Лужниках на малой спортивной арене в фестивале, посвященном безграничным физическим и психическим возможностям человеческого организма.

На снимке: свои возможности испытывают артисты известной группы Бары Алибасова «На-На».

Фото О. БУЛДАКОВА.  
(ИТАР-ТАСС).



